

ඉන්දීය මහ කොමසාරිස් කාර්යාලය  
කොළඹ

මාධ්‍ය ප්‍රකාශය

**SLINEX -2023: ඉන්දු - ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදා වාර්ෂික සමුද්‍ර අභ්‍යාසය**

1. SLINEX-2023 - වාර්ෂික ඉන්දු-ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදා ද්විපාර්ශ්වික සමුද්‍ර අභ්‍යාසයෙහි 10 වන වැඩසටහන 2023 අප්‍රේල් 3-8 දක්වා කොළඹ දී පැවැත්වීමට නියමිතය. අප්‍රේල් 3-5 දක්වා කොළඹ දී වරාය අදියරත්, අනතුරුව අප්‍රේල් 6-8 දක්වා කොළඹින් පිටත දී සමුද්‍ර අදියරත් ලෙස, අභ්‍යාසය අදියර දෙකකින් සිදු කෙරේ. අයිඑන්එස් කිල්තාන් (උසස් සබ්මැරීන් විරෝධී යුද කොර්වෙට්) සහ අයිඑන්එස් සාවිත්‍රී (අක්වෙරළ මුර යාත්‍රාව) විසින් ඉන්දියානු නාවික හමුදාව නියෝජනය කරනු ලබන අතර ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවට එස්එල්එන්එස් ගජබාහු (උසස් අක්වෙරළ මුර යාත්‍රාව) සහ සාගර (අමුසා) ඇත. මීට අමතරව, ඉන්දීය නාවික හමුදාවේ චේතක් හෙලිකොප්ටර් යානය සහ ඩෝනියර් සමුද්‍රීය මුර සංචාර ගුවන් යානය සමඟ ශ්‍රී ලංකා ගුවන් හමුදාවේ ඩෝනියර් සහ බෙල් 412 හෙලිකොප්ටර් යානා ද මෙම අභ්‍යාසයට සහභාගී වනු ඇත. මෙම අභ්‍යාසය සඳහා නාවික හමුදා දෙකේ විශේෂ බලකායන් ද ඇතුළත් වේ. SLINEX හි පෙර වැඩසටහන 2022 මාර්තු 7-12 දක්වා විශාකාපටිනම් හි දී පවත්වන ලදී.
2. SLINEX-2023, නාවික හමුදා දෙක අතර බහුවිධ සමුද්‍ර මෙහෙයුම්වල දී අන්තර් ක්‍රියාකාරීත්වය වැඩිදියුණු කිරීම, අන්‍යෝන්‍ය අවබෝධය වැඩිදියුණු කිරීම සහ හොඳම භාවිතයන්/ක්‍රියා පටිපාටි හුවමාරු කර ගැනීම අරමුණු කරයි. වරාය අදියරට ක්‍රීඩා අංගෝපාංග, යෝග සැසි සහ සංස්කෘතික අංග ඇතුළත් වන අතර එමඟින් නාවික හමුදා ද්විත්වයෙහිම නිලධාරීන්ට එකිනෙකාගෙන් ඉගෙන ගැනීමටත්, හවුල් වටිනාකම් ශක්තිමත් කිරීමටත්, සහෝදරත්වයේ සහ මිත්‍රත්වයේ බැඳීම් ගොඩනගා ගැනීමටත් අවස්ථාව සැලසේ. 2023 අප්‍රේල් 3 වන දින SLINEX-2023 විවෘත කිරීමේ අවස්ථාවට ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාපති වයිස් අද්මිරාල් ප්‍රියන්ත පෙරේරා සහ නියෝජ්‍ය මහ කොමසාරිස් විනෝද් කේ.ජේකබ් මහතා සහභාගී විය. ගරු ඉන්දීය මහ කොමසාරිස් ගෝපාල් බග්ලේ මහතා ගරු ආරක්ෂක රාජ්‍ය අමාත්‍ය ප්‍රමිත බණ්ඩාර තෙන්නකෝන් මහතාගේ ඉන්දියානු නාවික නෞකා සංචාරයට සත්කාරකත්වය සැපයීමට නියමිතය.
3. ත්‍රිවිධ හමුදාව පිළිබඳව දැනුවත් කිරීම සහ උනන්දුව පැතිරවීම සඳහා ඉන්දීය නාවික නෞකා දෙකම පාසල් සිසුන් ඇතුළු විශාල අමුත්තන් සංඛ්‍යාවක් සඳහා විවෘතව තබනු ලැබේ. 2023 අප්‍රේල් 3 සහ 5 යන දිනවල පිළිවෙලින් ලන්දේසි රෝහල් සංකීර්ණයෙහි සහ විහාරමහාදේවි උද්‍යානයේ දී ස්වාමි විවේකානන්ද සංස්කෘතික මධ්‍යස්ථානය සමඟ එක්ව ඉන්දු -ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදා ඒකාබද්ධ තූර්ය වාදක/සංස්කෘතික ප්‍රසංගයක් මහජනතාව සඳහා සංවිධානය කෙරේ. SLINEX 23 තුළ වරාය පුහුණු

ක්‍රියාකාරකම්, කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයන්ගේ අන්තර්ක්‍රියා සහ පුහුණුවීම්, හාඩ් සිමියුලේටර්හි පුහුණුවීම් ද ක්‍රියාත්මක වනු ඇත. ඉන්දීය මහ කොමසාරිස්තුමන්ගේ සන්කාරකත්වයෙන් අප්‍රේල් 4 වන දින ඉන්දීය නාවික නෞකාවන්හි දී ශ්‍රී ලංකාවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන් පිළිගැනීමේ උත්සවයක් පැවැත්වේ. මිත්‍ර නාවික හමුදා දෙක අතර දැනටමත් ස්ථාපිත කර ඇති ඉහළ අන්තර් ක්‍රියාකාරීත්වය තවදුරටත් වැඩි දියුණු කිරීම සඳහා සමුද්‍ර අදියරට, මතුපිට සහ ගුවන් විරෝධී වෙඩි තැබීමේ අභ්‍යාස, නාවික ශාස්ත්‍ර ඇගයීම්, හෙලිකොප්ටර් සහ සමුද්‍ර මුර සංචාර ගුවන් යානා මෙහෙයුම්, හරස් තට්ටුවේ පියාසර කිරීම, ඉදිරි උපායික උපාමාරු, සෙවීම් සහ මුදාගැනීම් සහ සමුද්‍රරේ විශේෂ බලකා මෙහෙයුම් වැනි බහුවිධ අභ්‍යාස ඇතුළත් කර ඇත.

4. SLINEX අභ්‍යාස මාලාව ඉන්දියාව සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර ගැඹුරු බැඳීම නිදර්ශනය කරන අතර එමඟින් සමුද්‍රීය වසම තුළ අන්‍යෝන්‍ය සහයෝගීතාව ශක්තිමත් කර ඇත. ඉන්දියාවේ ‘අසල්වැසි පළමුව’ යන ප්‍රතිපත්තිය සහ ‘කලාපයේ සැමට ආරක්ෂාව සහ වර්ධනය (SAGAR)’ පිළිබඳ ගරු අගමැතිතුමාගේ දැක්මට අනුකූලව එස්එල්එන් සහ අයිඑන් අතර අන්තර්ක්‍රියා ද මෑත වසරවලදී සැලකිය යුතු ලෙස වර්ධනය වී ඇත.

\*\*\*\*